

ОТЗЫВ

на научно-квалификационную работу аспиранта 3 г.о. Бражаловича Ф.Л. на тему:
«География наркотрафика в зарубежных странах»

Актуальность избранной темы заключается в необходимости расширения методологических основ борьбы с наркотрафиком на глобальном и национальном уровнях. Проблема международной наркоторговли неизменно входит в повестку дня наряду с другими глобальными вызовами как то международный терроризм, торговля людьми, с которыми подчас находится во взаимосвязи. С момента начала формирования дизайна международной системы борьбы с наркотиками, т.е. за последние 100 с небольшим лет созданы международные и национальные институты, появился корпус международных договоров, направленных на борьбу с наркотрафиком. При этом, очевидно, что усилия, предпринимаемые на глобальном и национальных уровнях по минимизации наркоторговли не могут быть эффективны без понимания закономерностей, алгоритмов, факторов обуславливающих маршруты наркотрафика и проходящие по ним объемы наркотиков. В выявлении данной логики наркотрафика методами географической науки и состоит практическая ценность представленной на рецензию НКР. Работа Бражаловича Ф.Л. состоит из четырех глав, введения и заключения, списка литературы, приложений. Работа структурирована адекватно поставленным задачам. В первой главе автор исследует основные подходы к проблеме наркотрафика, удачным является демонстрация выработанного в географии методологического инструментария в комплексе с историческими, политическими и социально-экономическими направлениями исследования наркотрафика. Вторая глава посвящена анализу районов нелегального выращивания и производства наркотиков растительного происхождения. С практической точки зрения особую ценность имеет выявление и описание факторов детерминирующих возникновение и развитие данных локаций, как наркопроизводящих районов. Третья и четвертая главы посвящены собственно анализу наркотрафика и наркопотребления. В этой части необходимо отметить умелую работу автора со разнообразной статической информацией, которая уместно дополняет приведенные ранее теоретические выкладки. Однако, несмотря на высокое качество проделанной соискателем работы нельзя не привести некоторые замечания:

1. степень научной разработанности темы во введении изложена слишком кратко и общо, не обозначены основные коллизии и нерешенные проблемы, которые подвигли автора закрыть существующую лакуну по данной проблематике;

2. значительно обогатило бы работу автора, более широкое использование политологической, криминологической научной литературы по теме наркоторговли, в частности, работ Г.В. Зазулина и Н.А. Фроловой;

3. несомненная практическая направленность работы была бы дополнительно подчеркнута, если бы автор предложил несколько рекомендаций по коррекции существующей международной практики противодействию наркотрафику.

На фоне достоинств работы, имеющиеся замечания не могут оказать критического влияния на оценку представленной научно-квалификационной работы.

Таким образом, совокупность сформулированных выводов свидетельствует о высоком уровне подготовки Бражаловича Л.Ф., об умении самостоятельно решать научные задачи. Проблематика темы исследования является актуальной, название работы соответствует ее содержанию, исследование имеет четкую целевую направленность. Автор в работе продемонстрировал логическую последовательность изложения материала, базирующуюся на прочных теоретических знаниях по избранной теме и убедительных аргументах. Материал изложен корректно с учетом принятой научной терминологии, полученные результаты достоверны и выводы обоснованы, стиль написания, в целом, является научным, работа оформлена в соответствии с требованиями. Цели и задачи, сформулированные во введении, достигнуты и решены.

Работа Бражаловича Л.Ф. полностью соответствует требованиям, предъявляемым к научно-квалификационным работам по направлению подготовки 25.00.24 – «Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география» и заслуживает оценки «отлично».

Рецензент,

к. полит. наук

26/08/2018



Сунами А.Н.



Личную подпись Сунами А.Н. заверяю

Директор

по кадрам

Документ подготовлен по личной инициативе.

Текст документа размещен в открытом доступе на сайте СПбГУ по адресу <http://spbu.ru/science/expert.html>

27.08.2018